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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.821 13ª LEGISLATURA – 4º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 03 DE AGOSTO DE 2020  

 

Aos três dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às 18 horas e 30 minutos, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 

3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, consistindo a 

mesma, Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 4º Período Legislativo, de 2020. Verificou-se a 

existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte 

relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SCHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR 

SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA 

LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O presidente saudou a todos os presentes e declarou aberta 

a sessão de nº 1.821 e de imediato colocou para apreciação a ata da Sessão Ordinária do dia nº 1820 

e Extraordinária de nº 570, ambas do dia 27 de julho de 2020, as quais foram aprovadas por 

unanimidade.  

CORRESPONDÊNCIA – Of. Gab. nº 214/2020 que encaminha para apreciação o Projeto de Lei 

nº 41/2020. Of. Autarquia nº 27/2020 em resposta ao ofício 204/2020. 

PROPOSIÇÕES – MARLI HEINLE GEHM solicita o que segue: Envio de ofício ao Executivo 

para que entre em contato com as empresas de internet para resolver a questão dos fios caídos por 

toda a cidade, pois tem muita reclamação dos moradores, e segundo soube aconteceu uma reunião 

com o pessoal da comunicação, onde foram feitas combinações, mas não estão sendo cumpridas. O 

Vereador Cleiton solicitou ser incluído no ofício e pediu que fosse verificada também a Rua Pedro 

Klein Sobrinho, pois uma moradora solicitou providências. Ofício parabenizando o prefeito Martin 

por ter se empenhado e ter entrado  com recurso junto ao Governo do Estado, com a justificativa da 

não existência e mortes e internações, a qual foi impetrada até às 8h do domingo, revertendo de 

bandeira vermelha para bandeira laranja. Ofício ao Executivo e a Cultura parabenizando por ter 

pensado na população e feito a programação diferente durante o final de semana com o Rodando 

Cultura, onde as pessoas saíram de suas casas para prestigiar, inclusive a Vereadora teve a 

oportunidade de seguir o caminhão e verificar que realmente foi um sucesso, e pede que esse evento 

seja repetido mais vezes, pois é uma maneira de alegrar as pessoas em meio à pandemia. JÂNIO 

SIMIÃO DROVAL e MÁRCIO GUTH solicitam o que segue: Ofício ao Executivo para que 

informe se estão acontecendo demissões de estagiários, e em quais setores; Ofício ao Executivo para 

que informe qual o valor que foi gasto com o Rodando Cultura durante o final de semana, e de qual 

dotação saiu esse valor. Ofício ao executivo para que informe qual a previsão para fazer o paradão 

de ônibus ao lado da Escola Ildo Meneghetti. Solicita encaminhamento de ofício para o Senhor 

Tiago Kappes Diel parabenizando-o pelo destaque como árbitro nos trabalhos regionais e 

brasileiros, desempenhando com muito esmero sua profissão, um orgulho para nós Ivotienses. 

GRANDE EXPEDIENTE: MÁRCIO leu uma carta de uma pessoa que solicitou o auxílio para 

sua empresa: Eu, CNPJ: 30139751/0001-54 venho através desta carta, solicitar a inclusão no 

programa de incentivo, conforme Lei nº 3414/2020. A empresa instalada em Ivoti desde 

15/05/2018, sempre na condição de MEI, neste período participou ativamente da economia do 

Município, principalmente consumindo produtos e serviços locais, móveis, fachada, materiais para 

reformas realizadas, realizadas com empresas do Município. Além disso contamos com a mão de 

obra local no dia a dia da empresa. Antes da pandemia, causada pala COVID-19, contratávamos 

duas pessoas para atender na loja aos sábados, além disso ainda trabalhamos com uma costureira  
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autônoma que faz as reformas e ajustes dos vestidos. Na nossa atividade a COVID-19 teve impacto 

direto, desde a segunda quinzena de março, não é realizado mais nenhum evento, assim, neste 

período não tivemos praticamente nenhuma entrada em caixa. Tivemos que renegociar prazos com 

fornecedores, além do aluguel com os proprietários do prédio, por isso seria de fundamental 

importância o auxílio, a fim de ajudar a manter os compromissos em dia, já que na nossa atividade, 

independente do Município estar em bandeira vermelha, laranja, amarela, não há qualquer entrada 

de recursos. Permanecemos abertos, trabalhando nas peças que temos, mas praticamente, sem 

movimento e sem novas locações. Junto com os documentos, não temos a GFIP, por não ter 

nenhum funcionário registrado na empresa, como explicado. O que fazemos é contratar pessoas 

para auxiliar nos finais de semana, isto antes da pandemia, agora estamos apenas com o serviço da 

costura, que é autônoma, até o momento continuamos com a mão de obra dela, fazendo apenas 

reformas e confecção de novos modelos. Mas com o prolongamento da pandemia, sem algum 

auxílio, é provável que precisaremos cancelar esse serviço, o que vai acabar deixando a costureira 

também sem uma renda neste momento difícil. A nossa intenção é crescer e contar com mais 

funcionários efetivos, com carteira assinada. No final do ano de 2019, nos mudamos para o novo 

endereço, ampliamos o espaço e o estoque e com isso houve um grande aumento no movimento. 

Antes da pandemia começar, estávamos avaliando contratar ao menos um funcionário para atender 

diariamente, além de reforços que já temos ao sábados e da costureira que presta serviços para a 

loja. Escolhemos essa cidade para instalar a nossa loja e contribuir com o crescimento do 

Município, gerando renda e emprego, mesmo que de maneira informal, além de consumirmos 

muitos dos serviços do comércio local. Assim esperamos contar também com o apoio do Município 

de Ivoti, para atravessar esse momento difícil, voltando assim que possível ao normal, crescendo 

juntos. Márcio disse que essa foi uma das empresas, relato entre muitas, que não estão conseguindo 

o auxílio... Márcio disse que quando o projeto foi aprovado, queriam colocar emenda, mas não 

foram autorizados. Márcio disse que é uma empresa que gera emprego indiretamente, para que 

outros tenham o seu sustento, mas essas empresas não são contempladas... Falou da justificativa 

exigindo ao menos um empregado, e disse que é preciso ajudar essas empresas, que vão crescer no 

decorrer do tempo, e acha um absurdo isso, onde o pessoal vai e encaminha... Márcio disse que são 

quatro pessoas da Prefeitura que decidem quem pode receber e quem não pode... O Vereador disse 

que todos deveriam ser contemplados, com o pouquinho que fosse... Jânio pediu um aparte e 

também se manifestou referente ao assunto. Márcio falou novamente sobre a questão do 

alargamento viário e novamente solicitou o envio de ofício ao DPU para avaliar a questão do 

alargamento viário e a possibilidade de diminuir o recuo dos jardins e o índice de ocupação do 

Bairro Bom Pastor... Falou que as pessoas querem regularizar seus imóveis, e o Município está 

deixando de arrecadar, é renuncia de receita, e a lei é clara, quem tem que resolver esse problema é 

o Município. JÂNIO comentou sobre o seu pedido referente a parada de ônibus na Ildo Meneghetti, 

disse que tinham informado que estava em análise e nada foi feito até o momento. Falou sobre o 

projeto de lei de sua iniciativa e do Vereador Márcio sobre a adoção de um ponto de ônibus.. Falou 

de outro projeto também de iniciativa sua e do Vereador Márcio sobre a adoção de áreas urbanas... 

O Vereador disse que recebeu reclamações referente às demissões de estagiários e por isso solicitou 

que o executivo informe o motivo das demissões... MARLI falou sobre a troca de bandeiras, da 

vermelha para a laranja, e tinha saído primeiro como bandeira vermelha, por causa da  
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desorganização do estado... Disse que o prefeito tem o prazo para recorrer até domingo pela manhã 

até as 8h, e quando ele viu que Ivoti estava na bandeira vermelha injustamente, se reuniu com a 

assessoria jurídica e elaboraram a justificativa que foi encaminhada ao estado e posteriormente 

aceita, e por isso estamos na bandeira laranja. Marli falou dom comércio que agora em parte pode 

funcionar, e disse que hoje teve 04 novos casos, 23 casos em análise, 67 em acompanhamento. 

Marli disse que as pessoas que estão em acompanhamento devem realmente cumprir o isolamento e 

ficar em casa, pois algumas pessoas estão sendo vistas por aí, nos mercados e fruteiras, e os 

vizinhos inclusive denunciaram, pois são casos positivos que podem transmitir a doença. Marli 

falou sobre a situação dos fios caídos pela cidade e disse que se lembra de uma audiência pública 

que foi feita na Casa Legislativa com as chefias do telefone e internet e foram feitas combinações e 

estipulado um prazo de meio ano para resolverem a questão dos fios na Castro Alves e na 

Presidente Lucena, e depois iriam seguir pelos outros lugares, mas acha que não seguiram com os 

trabalhos, por isso que está encaminhando ofício ao Prefeito para rever a questão, porque é uma 

vergonha e um perigo, pois as pessoas estão tropeçando nesses fios que estão caídos no chão e isso 

não combina com a cidade de Ivoti. LEONIR fez um agradecimento ao secretário de obras por ter 

atendido o seu pedido e fechado os buracos na Avenida Presidente Lucena para quem vai para 

Estância Velha, e disse que faz vários pedidos fora da Câmara e sempre lhe atendeu bem, e pediu 

que fosse encaminhado ofício para ele agradecendo e que continue fazendo um bom trabalho. 

RAFAELLA solicitou envio de ofício ao executivo parabenizando pelo belo evento cultural feito 

no final de semana, pois em tempo de pandemia as pessoas ficam em casa, e realmente foi algo que 

todo mundo gostou, a comunidade aplaudiu e participou e que continue fazendo esses eventos. 

PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 41/2020 - Concede Incentivo financeiro às empresas, com base na Lei Municipal 

nº 3.314/2020, que institui programa de recuperação econômica do Município de Ivoti. O Vereador 

Jânio disse que em conversa com os Vereadores Márcio e Rafaella, vão pedir os contratos de 

aluguel, endereço e localização das empresas e nº de funcionários, para não pedir toda a 

documentação. O Presidente perguntou se todos concordavam em colocar o projeto em sessão 

extraordinária após a ordinária da próxima segunda feira. Todos os Vereadores concordaram. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 40/2020 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 2372/2008, que dispõe sobre o 

Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Ivoti. O Vereador Jânio disse que estava 

conversando com o Presidente do SIMI e o mesmo pediu que fosse encaminhado o PL para ele, para 

fazer um parecer. 

4ª PAUTA – 1ª VOTAÇÃO: 

EMENDA Nº 09 à LEI ORGÂNICA. A comissão especial apresentou o seu parecer. Satoshi como 

relator da comissão, disse que, como já existe a Lei Orgânica, e nos artigos 144 até 147 do 

Regimento Interno, permite que seja mudada a Lei Orgânica, então é um direito dos Vereadores 

legislar sobre o fato, sobre tudo o que não é conveniente ao Poder Legislativo. Jânio comentou 

sobre o artigo 27 da Lei Orgânica que não condiz com o Regimento da Casa, e pode ver que a Mesa 

Diretora não poderia estar duas vezes na mesma legislatura. Jânio disse que com o parecer da  
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comissão será resolvida essa questão. Jânio disse que na época em que o Regimento foi feito, em 

2017, a assessora jurídica deveria ter visto isso por ter notório saber. Satoshi disse que a comissão 

da época que analisou o Regimento interno, chegou à conclusão que o que tinha sido feito antes não 

era interessante, inclusive na época o Vereador Jânio era o presidente e concordou que fosse dessa 

forma. Satoshi disse que estão querendo formalizar isso nessa legislatura, uma vez que o Regimento 

foi feito nessa legislatura. Jânio disse que na época das reuniões da comissão, sempre havia sido 

cobrado da então assessora da Casa se estava tudo correto para não ter conflito com a Lei Orgânica, 

e a mesma disse que estava tudo certo, e foi votado assim. Disse que se soubesse que não poderia 

ser aprovado dessa forma, não teria aprovado. Marli também se manifestou e disse que a Lei 

Orgânica, é a Lei maior, ela rege, então foi feito o regimento interno e passou pela assessora jurídica 

da época, o qual não combinou com a Lei Orgânica, e por isso deu esse impasse e por isso agora 

está sendo corrigido. A Emenda foi colocada para a primeira votação e foi aprovada por todos os 

Vereadores. O Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a Sessão Ordinária do 

dia 10/08/2020. E para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do 

legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores 

PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 

 
ALEXANDRE DOS SANTOS                                                                           CLEITON BIRK 
    PRESIDENTE                                                                                                                  SECRETÁRIO 


